

# “Где все святое нашом...”

*Молитвенное собрание,<sup>1</sup> основанное на избранных отрывках Откровения*

*Песня: по выбору песенного руководителя.  
Чтение из Писания: Еф. 5:19; Кол. 3:16.  
Молитва.*

*Ведущий собрание:* В разные века люди по-разному поклонялись Богу: патриархи возводили по всей земле жертвенные ииудеи шли в иерусалимский храм; христиане собираются во имя Иисуса. Неизменным оставалось лишь одно: Божий народ всегда воспевал хвалу своему Отцу. Вот что в этой связи пишет Юджин Петерсон:

В Писании множество песен. Божьи люди поют. Они это делают от избытка чувств, осознавая величие Бога и милость Христа, полноту жизни и свое заново обретенное место в ней. Песен очень много... Поет Моисей. Поет Мариам. Поет Девора. Поет Давид. Поет Мария. Поют ангелы. Поют Иисус и Его ученики. Поют Павел и Сила. Когда верующие понимают, кто есть Бог и что Он делает, они поют. Песни сами рвутся из души.

На сегодняшнем собрании у нас будет возможность объединить свои голоса с теми, кто восхвалял Бога в каждом веке.

*Песня, в которой говорится о важности пения: например, “Буду петь, как Иисус” или “Воспою я песнь благую”.<sup>2</sup> Молитва.*

*Ведущий:* Большинство из тех песен, кото-

рые мы будем петь сегодня, были вдохновлены книгой Откровение. Многие ученые полагают, что в Новом Завете содержатся фрагменты раннехристианских гимнов (например, Еф. 5:14; 1 Тим. 3:16 и 2 Тим. 2:11–13), но ни в одной новозаветной книге нет такого количества духовных гимнов, как в Откровении. Эта книга имеет семь основных разделов, и в каждом разделе есть один или несколько гимнов, как бы подытоживающих его тему. Давайте откроем те стихи одного из разделов, которые говорят о радости Божьего народа после того, как Бог возвысил их и покарал их врагов.

*Чтение из Писания: Отк. 19:4–8.*

*Ведущий:* Марк Блэк отмечает:

Мало какие другие части Писания вдохновили на создание большего числа бессмертных песен, чем книга Откровение. Среди наиболее известных – “Достоин Ты”, “Свят, свят, свят”, “На славной вершине Сиона”, “Христа да возвеличат все!”, “Возложите венцы на Него” и хор “Аллилуйя” из гендевского “Мессии”. Дух поклонения, который пропитывает Откровение, несомненно, вдохновил на создание некоторых самых замечательных христианских гимнов.

Чтобы проиллюстрировать сказанное братом Блэком, послушаем несколько отрывков из Откровения, а затем споем вдохновленные ими песни. Начнем со сцены престола в главе 4.

*Чтение из Писания: Отк. 4:8–11.*

*Песня: “Святой Бог”<sup>3</sup>*

<sup>1</sup>Мы находим такой огромный материал для поклонения Богу в Откровении, что кажется непростительным не использовать какую-то его часть в богослужении. Это молитвенное собрание иллюстрирует один из подходов к использованию этого материала. <sup>2</sup>Все песни, за некоторым исключением, взяты из сборника “Христианские песни”. <sup>3</sup>Если вы не знаете этих песен, замените их на те, что выражают ту же мысль.

*Ведущий:* Как бы вы охарактеризовали те гимны, которые пели собравшиеся вокруг престола? Какие это были песни? Какие чувства они выражали? Держите эти вопросы в памяти, а мы пока обратимся к главе 5, которая называет Христа единственным, кто достоин открыть книгу с семью печатями.

*Чтение из Писания: Отк. 5:9–14.*

*Песня:* “Давайте воспомем: достоин!” [Сб. Славь Христа]

*Ведущий:* Каково ваше впечатление от песен, звучавших вокруг престола?<sup>4</sup> Вы согласитесь со мной, если я скажу, что у них есть нечто общее?

(1) Все они – песни восхваления. Они прославляют Бога.

(2) Они восхваляют и Бога, и Сына. В Новом Завете большинство молитв обращено к Отцу, а вот песни часто посвящены и Отцу, и Сыну.

(3) Они вызывают положительные эмоции. Если вы знаете что-нибудь о книге Откровение, то вам должно быть известно, что она была написана во время великого гонения, и христианам легко было разочаровываться. И все же каждая песня выражает благодарность, уверенность и надежду – благодарность за то, что Бог сделал, уверенность в способности Бога сделать все так, как надо, и надежду на лучшее завтра.

Давайте откроем теперь главу 14, где все спасенные присоединяются к хору. Постарайтесь определить в этом отрывке названные нами три характеристики.

*Чтение из Писания: Отк. 14:1–4.*

*Песня:* “Придите, все сердца”.

*Молитва.*

*Ведущий:* Говорят, что из всех разнообразных выражений христианского поклонения на небесах останется только пение. Нам не нужна будет Господня вечеря в воспоминание об Иисусе, ибо Он будет с нами. В духовном мире отпадает необходимость в материальных пощертованиях. Не нужны будут проповеди, по-

тому что Божьи слова будут исходить из Его собственных уст. Не нужны будут молитвы, потому что мы будем иметь возможность разговаривать с Богом лично. Однако явно, что хвалебные гимны Господу останутся. И если мы хотим быть готовы к этому подготовленному месству (Иоан. 14:3), нам следует уже сегодня учиться любить воспевать Ему хвалу. Давайте же споем все вместе!

*Чтение из Писания: Отк. 1:56–7.*

*Песня:* “Христа да возвеличат все” или “Славься, Господь”

*Ведущий:* В главах 7, 11, 12, 15, 16 и 18 можно найти другие замечательные гимны – и на основе текста Откровения создано еще немало замечательных песен, однако нам пора заканчивать наше собрание. Напоследок хотелось бы спеть одну песню, которая как раз выражает то, что я попытался вам сказать. Называется она “Встретимся ли мы с тобою”:

Встретимся ли мы с тобою,  
Где святые все поют,  
Где спокойно рекою  
Воды чистые текут?

Да, мы встретимся с тобою  
Над чудною, над чудною рекою;  
Там с неумолкаемой хвалою  
Иисусу мы будем служить.

Между нами и рекою  
Путь непроходимый был,  
Но сколь тяжкою ценою  
Агнец нам его открыл!

Скоро будем над рекою,  
Скоро путь придет к концу,  
Скоро встретимся с тобою,  
Вознося хвалу Отцу.

Как чудесно будет стоять вокруг престола и возносить хвалу Богу и Агнцу!

*Песня:* “Встретимся ли мы с тобою”.

*Ведущий:* А вы поете Богу? Любите возносить хвалу Отцу? Готовы к встрече с небесами? Надеюсь, что готовы!<sup>5</sup>

*Завершающая песня:* По выбору песенного руководителя.

*Завершающая молитва.*

<sup>4</sup>Если вы проводите такое собрание в классе, можно попросить присутствующих высказать свои ответы на эти вопросы. Затем можно использовать нижеследующие мысли в качестве вывода. <sup>5</sup>Если вы используете этот материал на богослужении, то это как раз подходящее время рассказать людям, как спастись, и пригласить их принять крещение. Если вы используете его во время воскресной службы, включите в богослужение Господнюю вечерю.

Автор: Дэвид Ронер

Из серии: “Откровение”

© 2000, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается